

# ÚSÍMEV

December 2012





# EDITORIÁL

Nedávno som na najznámejšej sociálnej sieti videla obrázok, ktorý plne vystihoval vzťah ku škole. Ku ránu bol nakreslený slimák a k poobediu antilopa. (:

My, ako každý iní študenti nechceme vytrčať z davu a poobede sa razom s radosťou meníme na antilopy. Zároveň sa z nás v zime stávajú aj silno veriaci (modlenie a prosby o meškanie ranných spojov.) V prípade nášho všetkými milovaného vlaku - Bánovskej Strely je pravdepodobnosť meškania v zime viac než 100% - sami hlboko veriaci. (: Naša imunita dostáva taktiež rapídne zabrať (v škole nás sedí čím ďalej, tým menej, čo je nepriama úmernosť. Dúfam, že pani profesorka Mgr. Lehmdenová sleduje, ako sú niektoré žiačky vzdelané v oblasti matematiky) (: Zároveň sa ale silným učením a poctivou dochádzkou predierame čoraz rýchlejšie k vytúženému voľnu - vianočným prázdninám. Ved' ani sme sa nenazdali a už za každým dňom píšeme dvanásťku, ktorá neoznačuje počet alkoholu v pive, ale označuje, ako rapídne blízko je koniec roka (možno aj života, ako predpovedali Mayovia).

Nás však ku koncu roka čaká ešte niekoľko akcií a udalostí, na ktorých sa naši redaktori, ktorí nikdy nespia, nesmú chýbať (ani za cenu meškajúcich spojov a vyvrtnutých členkov, ako tomu bolo minulý rok) a všetko budú pre vás sledovať pozornými očami.

Tento rok nás v predvianočnom čase čaká Mikulášska pošta v réžii študentiek 2.C triedy, ktoré sa veľmi svedomito pripravujú na rolu poštových doručovateľiek a na plné hlasivky si trénujú tradičné mikulášske Ho-Ho-Ho.

Takisto sa môžeme tešiť na každoročné posedenie pod jedličkou, plné spevu, tanca a hlavne dobrej nálady, ktorá k Vianociam nevyhnutne patrí.

Vianoce, Vianoce, ako vlani tak aj dnes aj nabudúce! Spieva slovenská punková kapela Inekafe. Nevieť však, či nejaké nabudúce vôbec bude, nakoľko neviem koľký toľko omieľaný koniec sveta 2012 nás pekne straší a máta nás z filmových diel, kníh, novín, či dokonca už aj hier. A keď to aj na nás má prísť, berte to pozitívne, v dobrej nálade a s Úsmevom, ved' umrieme len raz. (: Ja však dúfam, sa Mayovia len pomýlili a my si ešte pár rokov požíjeme.

Nech už bude ako chce, prajem vám za celú redakciu Veselé Vianoce, krásny Silvester a šťastný nový rok 2013, ktorý si, pevne verím, užijeme v dobrom zdraví a psychickej pohode na oboch stranách (študenti aj učítelia) a v Januári sa všetci znovu zídeme s ÚSMEV-om na tvári – aj keď trochu zamrznutým. (:

Ivka





## Úkryt

Keď príde zima, z neba vločky padajú,  
zvieratká si teplý úkryt rýchlo hľadajú.  
Vonku deti behajú, snehuliakov stavajú.  
Sánkujú sa, veď je zima,  
zasnežená je celá krajina.

Kikuška

## Ahoj, zima!

Pani zima prišla. To je jasné!  
Malý Jožko vytiahol sane krásne.  
Katka zase snehuliaka stavia,  
noštek z mrkvičky mu dáva.  
Snehuliak z uhlíkov oči má,  
pekné, čierne ako ja.  
Maťo s Kubom iglu stavia,  
tento rok je zima pravá.

Kikuška

## Vianoce

Už sa nám pozlátko na stromčeku ligoce,  
prichádzajú veľmi pekné Vianoce.  
Je to sviatok detičiek,  
vidno im to z očičiek.  
Čo donesie Ježiško,  
vedieť chce každé srdiečko.

Kikuška

## Nový Rok

Keď zvončeky dozvonia, koledy doznejú,  
kapor sa dopečie, Vianoce nám mávajú.  
Štrnganie pohárov a potoky vína,  
strielanie konfiet nám Nový rok pripomína.  
V kruhu nám najbližších tleskajú davy,  
každé detské očko radosťou žiari.  
Ohňostroj farieb nám hlasno vraví,  
že ďalší rok je pred nami a snáď ho  
strávime v šťastí a v zdraví.

Kika

## Čas Vianočný

Keď detské líčko hladká vločka,  
keď radosťou mu žiaria očká,  
keď sa stromček ligoce blížia sa k nám Vianoce.  
Tu nikto nezostane chladný, aj neznámeho pri sebe prichýliš,  
nečakáš odmeny, potlesky, dary, srdce tajomstvu otvoríš.  
Spieva vločka vločke pieseň na okná už klope mráz  
dnes každý cíti vôňu Vianoc pokoj, lásku, šťastie v nás.

Kika

## Slovensko, moja vlasť

Pred mnohými rokmi do vienka dostali sme dar,  
závidieť nám ho môže aj ten najbohatší kráľ.  
Dostali sme tú slovenskú krajinu,  
starých otcov a materí domovinu.  
Museli sme si ju nájsť,  
tú našu krásnu slovenskú vlasť.  
Pod Tatrami kosti sme si zložili,  
krajinu si zveľadili a rodiny založili.  
Vracat' sa sem budeme ako hrdí Slovania,  
vždy budeme počuť hlasy rodného volania.  
Pri Dunaji usídliť sme sa chceli,  
jeho krása celkom opantala nás.  
Po chvíľkovom obdive zostali sme nemý,  
z toľkých všakových krás.  
Ty kráska slovenská,  
bojom skúšaná, krvou polievaná a sekerami stínaná,  
Vždy budeš v srdciach našich zasadená,  
nami milovaná a obdivovaná.  
Zomknime sa bratia a držme spolu,  
pretavme svoju odvahu na boja vôľu.  
Chráňme si krajinu ako oko v hlave,  
však je len jediná, ktorú máme.

Ivka



## Liebe Katka

Vielen Dank für deinen netten Brief. Ich wusste nicht, dass du gerne singst. Ich hoffe, dass du in der Schule gute Noten hast. Wann kommt ihr nach England? Wenn ihr nach London kommt, würden wir wahrscheinlich in der Lage sein sich zu treffen, ich werde mich sehr freuen dich endlich zu sehen. Ich danke deinen Klassenkameraden, auch ich begrüße sie. Du hattest ein perfektes Kostüm! In unserem Land, gehen Kinder von Haus zu Haus fragen nach Süßigkeiten. In diesem Jahr haben wir auch sehr viel gegeben. In der Schule hatten wir auch eine Halloween-Party und wir hatten auch einen Wettbewerb für das beste Kostüm. Bei Halloween war ich ein Gespenst. Ich schaffte es ein paar Leute erschrecken, auch meinen jüngeren Bruder. Die Schule ist immer noch gut, aber es kommt Weihnachten und wir schreiben immer mehr Tests. Übrigens hast du schon darüber nachgedacht, was du deinen Eltern zu Weihnachten geben willst? Ich arbeite nach der Schule in einem Laden. Ich verdiene etwas Geld, damit kann ich jeden von der Familie etwas kaufen. An Weihnachten kommen zu uns auch meine Großeltern. Ich bin sehr aufgeregt. Am Neujahrstag gehen wir das Feuerwerk und das neue Jahr in die Stadt begrüßen. Was ist mit dir? Wie verbringst du das kommende neue Jahr? Hast du ein Traumeschenk?

Liebe Grüße  
Diana

wahrscheinlich- možno,  
die Süßigkeiten- sladkosti,  
erschrecken- naľakat',  
Übrigens- mimochodom,  
der Laden- podnik,  
verdienen- zarábat',  
der Neujahrstag- novoročný deň,  
das Traumeschenk- vysnený dar

Monča

Mat'o



## Dar Katka

Thank you for your letter. I did not notice that you like singing. I hope you have good grades. When are you going to England? If you go to London we will probably meet each other. I would be very happy if I met you there. Thanks to your classmates. I say hello to them too. You had such a lovely costume! Children go from house to house and ask for some sweets in our country. We gave them lots of sweets this year. We also had a Halloween party and the competition for a best-looking costume in the school. I had a ghost costume I scared quite a lot of people, e.g. my younger brother. I have a great time at school but, you know Christmas is coming and we write more tests than before. By the way, what present are you giving to our parents for Christmas? I have a work after the school. It's a part-time job and I work as a shop assistant. I have earned some money so I can buy presents to all my family members. My grandparents are coming to visit us at Christmas. I am really looking forward to see them.

Lots of love,  
Diana

Anita  
Mat©

Notice- všimnúť si  
Grades- známky v škole  
Probably- pravdepodobne  
Sweets- sladkosti  
Part-time job – práca na polovičný úväzok  
Members- členovia



## NÁŠ TIP NA:

### PESNIČKY

**1, OF MONSERS AND MEN – LITTLE TALKS** - novinka z dielne írskej formácie je vydarenou funky vecou a zároveň pilotným singlom ich premiérového albumu *My Head is in Animal*. Svoje premiérové dielo prezentujú svetu divokým abstraktným čierno – bielym videoklipom a vyzerá to tak, že trafili klinec po hlavičke. Táto vec ťa totiž nakopne a ty zvyšok dňa nebudeš chcieť počuť nič iné! (:



**2, PITBULL – DON'T STOP THE PARTY** – tentoraz sa americký raper s talianskym výzorom naplno vybúril na svojom novom albume *Global Warming* a svojim fanúšikom ponúka to najlepšie, čo len môže. Pieseň *Don't Stop The Party* je energická vec s dobrým rytmusom a ty sa vďaka nej môžeš aj počas tej najväčšej zimy ocitnúť na skvelej americkej párty! (:



**3, KABÁT – BURLACI** – hoci je táto pieseň na trhu už dlhšiu dobu, na klip si fanúšikovia tejto nesmrteľnej českej rockovej legendy museli počkať. Kabáti však opäť trafili priamo stred pomysleného terča a vynahradili všetko zanedbané. Očividne sa riadili heslom „Keď nič iné, tak aspoň klip, ktorý ohúri“ a v klipe použili neuveriteľné množstvo ohňa a pyrotechniky.



### KNIHA

#### DOMINIKA PONECHALOVÁ – PUNKOVÁ PRINCEZNÁ

Sedemnásťročná autorka Dominika Ponechalová sa narodila v Žiline, kde aj študuje na osmeročnom gymnáziu. Pýši sa titulom najmladšej autorky Slovenska a zároveň je aj objavom roku 2008 vydavateľstva Slovenský autor pod ktorého ochranné krídla patrí.

Román *Punková Princezná* je jej prvá kniha.

Román *Punková Princezná* vykresľuje problémy mladých teenagerov a ich životné kroky. Hlavná hrdinka Karolína Ďuranová je obyčajné ambiciózne a úprimné 16-ročné dievča. Je však povahovo odlišná od svojich spolužiačiek a túži len po jednom – navštíviť staršiu sestru, ktorá žije v Anglicku.

Počas leta sa jej táto túžba splní a ona sa v Anglicku spoznáva s novými ľuďmi a nachádza aj svojho najlepšieho kamaráta. Domov sa vracia spokojná obohatená novými skúsenosťami.

Prekvapenia sa pre Kaju ešte nekončia – stretáva totiž niekoho, o kom už dlho snívala. Zmení sa niečo v jej živote, alebo bude všetko pokračovať v normálnych kolajách?

Dozviete sa v tomto skvelom románe.





## RECEPT

### SMOTANOVÁ NEPEČENÁ TORTA

**SUROVINY:** 4 balíky piškót, 2 kyslé smotany, 1 konzerva marhúľ alebo broskýň, 1 konzerva jahôd, 3 ks vanilkového cukru, kakao, čokoláda

**POSTUP:** Do misy na tortu si nasypeme piškóty a pripravíme si krém

- zmiešame smotanu s 2 ks vanilkového cukru.

Piškóty polejeme šťavou z kompótu. Potom piškóty polejeme krémom a poukladáme naň marhule/broskyne.

Znova naukladáme piškóty a pripravíme si druhý krém -

zmiešame smotanu, 1 vanilkový cukor a kakao podľa chuti.

Piškóty polejeme šťavou z jahôd a nalejeme na ne krém a poukladáme jahody. Znova poukladáme piškóty a polejeme šťavou z kompótu a prvým krémom. Môžeme ozdobiť čokoládou, ovocím a ozdobnou ryžou.



## FILM

### MOVE ON

Dánsko 2012,

Akčný

Komédia

Dráma



Dánsky Režisér Asger Leth, ktorý sa vo svojej zbierke mnoho ocenených filmov napr. Na hrane a Päť prekážok, spolu so štábom a hercami strávil v lete tohto roka na cestách spolu 49 filmovacích dní. Nebolo to preto, žeby oddychovali, ale preto, že zbierali materiál a natáčali nový film Move On.

Výsledkom je akčná road movie Move On, ktorá vezme diváka na cestu naprieč ôsmimi európskymi krajinami od západnej Európy cez vnútrozemie až po Macedónsko a Čiernu Horu. Každé krajine je venovaná samostatná epizóda, pričom spolu vytvárajú pozoruhodný obraz Európy dnešnej doby.

Film má osem epizód. Tá slovenská sa nakrúcala v Bratislave (prevažne v Starom meste) a v Piešťanoch (scéna na čerpacej stanici). Zaujímavosťou je, že režisér vďaka svojmu profilu na známej sociálnej sieti pozval fanúšikov ako komparzistov do svojho filmu. Takisto je tento film viac očakávanejší na slovenskej filmovej pôde ako hocikde inde, pretože v hlavnej úlohe sa objaví talentovaná slovenská herečka Gabriela Marcinková, spoluprácu s ktorou si režisér filmu veľmi pochvaľoval.

## AKTIVITY

Spoločenskú hru Twister hrajú minimálne 3 hráči,

z toho je jeden rozhodca, ktorý roztáča spinner.

Spinner ukáže časť tela a farbu a všetci hráči

musia čo najrýchlejšie vykonať daný pohyb, ktorý im bol určený.

Ak už hráč urobil svoj pohyb, nemôže sa pohnúť znova,

iba so súhlasom rozhodcu, ten mu môže dovoliť pohnúť

jednou končatinou, aby tak umožnil pohyb inému hráčovi.

Keď už je obsadených všetkých šesť kruhov, točí sa opäť.

Ak sa kolenom alebo laktom hráč dotkne podložky, alebo dokonca spadne, hra sa pre neho končí.

Prijemnú zábavu! (:





# Si posadnutý/á Vianocami alebo všetko stíhaš 23.decembra? **OTESTUJ SA!**

**1.Koncom októbra sú všetky supermarkety vyzdobené svetielkami a reťazami. Čo ty na to?**

- a) Je to nádherné. Nevadilo by mi, keby mesto takto žiarilo celoročne! (3)
- b) Je to pekné, ale predsa len od októbra to je priskoro. (2)
- c) Je to hrôza! Ako toto niekto môže urobiť? (1)

**2.Kedy nakupuješ vianočné darčeky?**

- a) Väčšinou uprostred toho vianočného zhonu okolo 20.decembra. (1)
- b) Čím skôr tým lepšie! Už mesiac dopredu mám všetko bezpečne uložené, zabalené v skrini. (3)
- c) Asi dva týždne pred Vianocami. Hlavne sa vyhnúť tlačeniciam v obchode! (2)

**3.Míňaš veľa na vianočné darčeky?**

- a) Nie. Vždy kúpim darček len rodičom a priateľovi/ke. (1)
- b) Vždy sa snažím nakúpiť čo najkrajšie a najlacnejšie darčeky pre veľa ľudí. (2)
- c) Áno. Nakupujem kvalitné a drahé darčeky pre všetkých. (3)

**4.Dodržiavaš nejaké staré vianočné tradície?**

- a) Nie. Sú to len hlúpe povery. (1)
- b) Áno. Úplne všetky, ktoré poznám! (3)
- c) Niektoré klasické zvyky sa snažím dodržiavať. (2)

**5.Zvykneš si spievať vianočné koledy?**

- a) Áno! Navodzujú vianočnú pohodu. Mám obľúbené CD s koledami, ktoré si púšťam od začiatku decembra až do polovice januára. (3)
- b) Nie. Pri štedrovečernej večeri ich počúvam s rodinou, to stačí. (1)
- c) Áno. Týždeň pred Vianocami vyhrabem CD a do konca roka ho mám v prehrávači. (2)

**6.Pečieš?**

- a) Áno. Spolu so súrodencami pomáhame mame každý rok. (2)
- b) Nie. Pečenie je mamina tradícia. (1)
- c) Áno. Všetky možné druhy sladkých aj slaných koláčikov. (3)

**7.Čo očakávaš, že dostaneš na Vianoce?**

- a) Všetko možné. Rodičia vždy prekvapia niečím veľkým. (3)
- b) Iba to, čo som rodičom povedal/a, že chcem. (1)
- c) To čo som chcel/a plus nejaké malé prekvapenie. (2)

**8.Vyzdobuješ váš dom, svoju izbu, vianočný stromček?**

- a) Ráno na Štedrý deň ozdobím stromček, okná a dvere nášho domu. (2)
- b) Pomôžem rodičom so stromčekom, ale do svojej izby si nič nedávam. (1)
- c) Ozdobujem všetko čo sa dá. Reťaze a svetielka máme v celom dome. (3)

## **VIANOČNÝ FLEGMATIK (8 – 12)**

Vianoce máš určite rád/a najmä kvôli darčekom, no všetky tie prípravy ti lezú na nervy. Nenávidíš vianočnú výzdobu a reklamy, ktoré vidíš na každom kroku už od októbra. Darčeky kupuješ na poslednú chvíľu a rodinné tradície dodržiavaš väčšinou z iba z povinnosti. Na tomto všetkom najviac miluješ prázdniny.

## **BEŽNÝ OSLAVUJÚCI (13 – 18)**

Vianoce a všetko s nimi spojené máš rád/a. Vysvietené mesto v tebe vyvoláva krásne pocity spojené s prichádzajúcimi Vianocami, ale úplne by ti táto krása stačila v polovici decembra a nie už v októbri. Darčeky kupuješ s láskou a v pravý čas, aby si sa vyhol/a tlačeniciam. Pečenie a zdobenie stromčeka ti robí veľkú radosť. Pre teba sú Vianoce doslova sviatkami radosti a pokoja.

## **VIANOČNÝ MANIAK (19 – 24)**

V momente, keď sa v obchodných domoch objavia prvé svetielka tvoje oči sa rozžiaria a začneš naplno žiť len a len Vianocami. Vytiahneš dôkladne uložené CD-čká, reťaze, ozdoby a už len netrpezlivo čakáš na prvý sneh. Darčeky kupuješ mesiac dopredu. Všetko toto ťa naplňa radosťou, aj keď to ostatný považujú za šialené. Pokiaľ ti to ale nevadí, užívaj si čaro Vianoc aj naďalej.



## Tip na Vianočné darčeky

Aj Vy sa trápíte s tým ako potešíte svojich blízkych???

Máme tu pre Vás pár rád a nápadov na malé no zaručene dobré darčeky!!:) Našich milovaných rodičov určite zaručene poteší hocijaká maličkosť od teplých ponožiek až po kozmetický balíček, priznajme si, že ich poteší všetko najmä vtedy keď vedia, že darček je z úprimného srdiečka.



Mladším súrodencom môžeme kúpiť malého plyšáka alebo inú im „užitočnú hračku“.



Pre tých starších tu zostáva asi tisíc možností, radosť im určite spraví parfém a v neposlednom rade aj dobrá kniha.



Starým rodičom úsmev na tváry vyčaria kúzelné piesne z ich mladých čias, teplé rukavice i milé slovo, ktoré pohladí!

Kamošovi či kamoške môžeme na tašku pripnúť prívesok so známym BFF.



A teraz keď už máme všetky darčeky nakúpené, môžeme si kľudne vyložiť nohy a oddychovať v kruhu našich najbližších!

Nikdy však nesmieme zabudnúť, že samotné Vianoce nie sú len o hojnosti a darčekom, ale i o súdržnosti, rodinnej láske, očakávaní a tajomstvách!!



# Vianoce na celom svete

**Vianoce - najkrajší sviatok celého roka. Tie naše slovenské všetci dobre poznáme, časopis ÚSMEV pre vás pripravil súhrn vianočných tradícií a zvykov v iných európskych, amerických ale aj ázijských štátoch.**

**V Amerike lieta na saniach so sobím záprahom bradatý deduško v červenom obleku, Santa Claus. Deťom nosí darčeky vždy 24.decembra. Do domov vchádza cez komín.**

**Angličania prebrali niektoré zvyky od Američanov. Deťom nosí darčeky Santa Claus, ale niektorí ho nazývajú aj Father Christmas, Otec Vianoc. Typickou vianočnou pochútkou je moriak, puding a vaječný koňak. Z Anglicka prišiel zvyk vešať imelo alebo cezmiňy nad dvere. Keď sa pod imelom dvaja ľudia stretnú, môžu si dať bozk. Britskou tradíciou je tiež kráľovnin príhovor vždy presne o 15:00**



**Francúzi sú silne veriaci kresťania. Ich typickým zvykom je postaviť na Štedrý deň drevené jasličky s hlinenými figúrkami svätej rodiny. Na Troch kráľov potom pridajú aj ich figúrky. Oblíbeným francúzskym zákuskom je Buche de Noel, krémová rolka. No v niektorých oblastiach majú Francúzi na Vianoce až 12 chodov. Jedna Francúzska tradícia hovorí, že keď na Vianoce zapáli rodina polienko v krbe, bude horieť až do Troch kráľov. Deti dostanú darčeky 25.decembra. V noci ich prináša do čizmičiek na kozube Vianočný otec, Pére Noe.**



**Taliani oslavujú 24.decembra elá Buon Notale, dobré narodenie Pána. Taliani stavajú jasličky rovnako ako Francúzi. Taliani obľubujú úhora, pečené kura s artičokmi, gaštanové pyré so sľahačkou, med, panettone, talianska bábovka, a čokoláda. Pri štedrovečernom stole si rodina navzájom dá po jednom darčeku, s ktorým keď niekto nie je spokojný, môže si ho vymeniť. Deti dostanú ďalšie, väčšie darčeky až 6.januára. Pďľa legendy bosorka La Befana zameškala návštevu Ježiška v Betleheme a preto teraz lieta po svete v noci z 5. na 6.decembra a hádže deťom darčeky cez komín. Deti, ktoré boli zlé, dostanú iba uhlie.**

**V Skandinávii sa Vianoce volajú Julfest. Darčeky deťom prinesie Dedo Mráz. Rodina spieva a tancuje okolo vianočného stromčeka. Niektorí dávajú pred dvere domu misku pre vianočných škriatkov. Švédci už 13.decembra oslavujú sviatok svätej**



**Lucie, nositeľky svetla. Jedno dievča z rodiny sa oblečie do bieleho plášťa, dá si korunku a ostatným z rodiny prinesie raňajky do postele. Na Vianoce hádže cez okno deťom darčeky Škriatok Jultomten. Na štedrovečernom stole nesmie chýbať tradičná varená treska, teplá šunka, varená hneďej so slaninkou a zapečená s cibuľou a ako dezert obľubujú ryžový nakyp. Oblíbeným nápojom je glogg, varené víno s koreninami.**





Holandské detičky očakávajú darčeky 6.decembra. Nosí im ich Sinterklaas, Mikuláš. Deň predtým príde na lodi do hlavného mesta Zwarte Piet, Čierny Peter. Spolu s Mikulášom dávajú deťom darčeky do topánok.

Fíni ráno 24.decembra začínajú netradične, v saune. Potom zasadnú k štedrovečernému stolu.

Dáni majú svoj špeciálny zvyk. Jedia ryžový nákyp, v ktorom je zapečená mandľa, kto ju nájde, dostane darček. Iné malé darčeky Dáni pre svojich blízkych zháňajú už mesiace dopredu a vešajú ich na vianočný stromček, zvyčajne smrek.



Španieli na Vianoce veľa tancujú a spievajú. Ich typickou vianočnou pochutkou je Mandel Turoň, podobné našim palacinkám

Rusi neoslavujú typické Vianoce. Ich sviatok sa spája s príchodom nového roka. Za deťmi prichádza Dedo Mráz v spoločnosti Snehulienky až zo Sibíra.



Vietnam bol kedysi Francúzskou kolóniou a preto sú vietnamské Vianoce kresťanského charakteru. Na večeru majú zvyčajne kuraciu polievku a plnenú morku.

Mongoli neuznávajú Vianoce ani nič podobné, ale oslavy nového roka milujú. Niekedy oslavujú príchod nového roka už dva týždne dopredu.

Pre Belgičanov je 24.december bežný pracovný deň. Večer si zvyknú zájsť do reštaurácie, 25.si odbalia darčeky, ale sú to len nejaké maličkosti.

Austrália, ako Anglická kolónia, zachovala niektoré klasické kresťanské zvyky. Keďže je u nich v toto obdobie poriadne teplo, Mikuláš nosí darčeky na pláž. Vianočná hostina je najčastejšie piknik, na ktorom nesmú chýbať balóniky.



V Japonsku nie je veľa kresťanov, ale všetci veria na Hoteiosho, Mikuláša. Oveľa dôležitejší je však v Japonsku nový rok, Oshugatsu, ktorý začína 1. januára a trvá sedem dní.

Číňania nemajú žiadne tradície, skôr podľašli moderným trendom. Koncom januára ich navštívi deduško Dun Che Lao Ren, ktorý nadeľuje darčeky deťom do ponožky.

V Mexiku prežívajú Vianocne už od 1.decembra, kedy postavia stromček a uložia k nemu kolísku s bábikou Ježiška. 15.decembra začína deväťdňový Posadas, čo symbolizuje čas kedy Mária a Jozef hľadali jasličky. Deti dostanu darčeky 6.januára.

V Nemecku deti obdarúva Christkind - Ježišov posol - anjel odetý do bieleného rúcha alebo Weihnachtsmann odetý v červenom. Nemci si zobia domy aj adventnými vencami z cezmínu. Tradičnými jedlami v Nemecku sú kapor pečený v pivovej omáčke či pečená hus, kačica alebo morka plnená jablkami, klösse, teda zemiakové knedle, zemiaky a červená kapusta s rascou a ako dezert sa podáva mandľová štóla posypaná cukrom a poliata roztopeným maslom.



Nika



## **Kamene a znamenia zverokruhu**

Každé jedno z našich znamení nás už v počiatku predurčuje na veľké i malé veci. Je mnoho faktorov a rôznych činiteľov ktoré ovplyvňujú našu budúcnosť, môžu nám pomôcť ale i naopak .

Kamene prepájajú našu existenciu s aktuálnym stavom a pri troche dôvery , pomôžu svojmu nositeľovi v nevídaných smeroch.

### **Vodnár**

Vhodné druhy kameňov :tyrkys, bledomodrý fluorit, opál, zafír, akvamarín, krištál, jaspis

**Amazonit** – pomáha tvorivým vodnárom otvoriť sa ostatným ľuďom. Ľahko rozvíjanie vzťahov, nadväzovanie priateľstiev , tak tiež je veľmi dôležitý pri aktívnych športových činnostiach.

### **Ryby**

Vhodné druhy kameňov :koraly, perla, tyrkys, kunzit, akvamarín, turmalín, olivín, jaspis, tyrkys, fluorit, azurit

**Ametyst** – tento kameň prospieva najmä empatickým Rybám. Podporuje intuitívne mimo zmyslové vnímanie a čistí otvára dušu novým myšlienkam perspektívam a ideálom. Zvyšuje schopnosť koncentrácie.

### **Blíženci**

Vhodné druhy kameňov :horský krištál, akvamarín, tyrkys, perly

**Citrín** – sa hodí hlavne týmto individualistov a pomôže im ovládať emócie, odstraňuje bloky a napätie. Prostredníctvom imunitného systému oživuje látkovú výmenu a pomáha pri problémoch zažívacieho traktu.

### **Škorpión**

Vhodné druhy kameňov : malachit, rubín, topás, červený jaspis, achát, turmalín, chryzopras, koral, obsidián

**Hematit** – pomáha cieľavedomým a vytrvalým . Zvyšuje im vitalitu, pomáha uvoľniť sa. Používa sa pri liečení anémie i veľkých stratách krvi pri rôznych poraneniach.

### **Panna**

Vhodné druhy kameňov :ametyst , jaspis, karneol, sodalit, olivín, lapis, lazul

**Tigrie oko** – dodáva sebavedomie, ktoré spoľahlivé a inteligentné Panny potrebujú. Pozitívne pôsobí aj proti migrénom.

### **Baran**

Vhodné druhy kameňov :rubín, ametyst, diamanť, granát, ohnivý opál, hematit, rubín, karneol

**Červený jaspis** - podporuje silnú vôľu a pozitívnu energiu. Pôsobí priaznivo na obeh krvi, na duševnú činnosť, posilňuje imunitu.



## **Býk**

Vhodné druhy kameňov :aventurín, malachit, achát, smaragd, zafír, malachit,

**Ruženín** – je vhodný pre zápalné Býky, upokojuje srdce, reguluje jeho činnosť a chráni pred trombózou a infarktom, priťahuje k nám pozitívnu energiu a vyrovnáva hladinu milostných stretov.

## **Rak**

Vhodné druhy kameňov :jaspis, adulár, smaragd, diamant, rak, chalcedón, karneol, jadeit,

**Avanturín** – prospieje citlivým Rakom, pôsobí priaznivo na regeneráciu a harmonizáciu celého organizmu. Ukludňuje a pomáha usporiadať myšlienky a pocity.

## **Lev**

Vhodné druhy kameňov :tigrie oko, zlatý topás, rubín, smaragd, granát, krištál, olivín, karneol, jantár

**Diamant** – zodpovedá sebavedomým Levom. Tento kameň podporuje myslenie, smelosť, silu a nepremožiteľnosť. Udržiava rovnováhu v celom organizme, najmä nervovú sústavu a zmyslové orgány.

## **Váhy**

Vhodné druhy kameňov :perla, zafír, diamant, topás, akvamarín, adulár

**Jadeit** – pomôže charizmatickým a diplomatickým váham, ktoré túžia po harmónii a spravodlivosti. Vyrovnáva vnútorný pokoj, prispieva k radosti s každodenného zo života.

## **Strelec**

Vhodné druhy kameňov :opál, obsidián, zafír, chalcedón, chryzopras, tyrkys

**Lapis lazuli** – prospieva slobodne mysliacim a idealistickým nositeľom tohto znamenia, ktorý ich vlastnosti podporuje a dodáva silu stáť si za vlastným názorom. Potláča depresiu a zmierňuje kŕče a neurózy.

## **Kozorožec**

Vhodné druhy kameňov :záhneda, diamant, adulár, jaspis, zafír, granát, krištál, záhneda, ametyst, opál

**Malachit** – všetko plánuje s rozvážnosťou a chladnou hlavou. Aby si pri tom nezabudol užívať života, o to sa postará malachit . Viedie kozorožca k láske, porozumeniu, harmonizuje organizmus a mierni zápaly.



# VtíPné oklEnko

## Čierny humor

*Keď som bol malý, boli sme takí chudobní, že na Vianoce otec vyšiel von z chatrče, vystrelil z pištole a keď sa vrátil dnu, povedal:  
"Darčeky tento rok nebudú, Dedo Mráz spáchal samovraždu."*



## POROZMÝŠLAJ!

Čo mrzelo Slovákov, keď padlo lietadlo s poľskou vládou v Katyni?

Že tam nebola aj slovenská vláda.

Dievča hovorí otcovi: „Oci, jeden chlapec v škole mi povedal niečo, čomu som nerozumela... Povedal, že mám pekné čelné sklo, krásny kufror, super karosériu a moje nárazníky sú bezchybné.“

Otec na to: „Povedz mu, že si ešte v záruke, ak sa opováži zdvihnúť kapotu, aby skontroloval hladinu oleja, tak mu urvem výfuk!“

Učiteľ sa pýta detí v: "Čím chcete byť, keď vyrastiete?"

Prihlási sa Jožko a opovedá: "Ja by som chcel byť miliónárom, aby som sa mohol stať členom najdrahších klubov, budem mať najkrajšie dievča, dám jej Ferrari, milión dolárov, sídlo v Paríži, zlatú Visa kartu a milovať sa s ňou budem trikrát denne."

Učiteľ, nevedel, čo povedať, tak sa spýtal Marienky: Marienka, a ty by si čím chcela byť, keď vyrastieš?

Marienka odpovedá: "Jankove dievča."

Muž u veštice:

Muž: "Môžem ku vám prísť aj v piatok?"

Veštica: "Nie, v stredu vás zrazí auto."



## Tvrdo pracuj

A príde deň, keď si budeš môcť kúpiť tento plagát

Demotivacia.sk

## Situácia s vlakmi na Slovensku



Ako sa cítim, keď cestujem



Ako to vidia naši politici



Aká je realita



# 2012 - Koniec sveta sa blíži **Zase?**

Už od dávnych čias sa ľudia zaoberali tým, čo bude, ak naša planéta zanikne. Celkovo bolo predpovedaných osemdesiatštyri koncov sveta a tento rok nás dňa 21.12.2012 čaká osemdesiatypiaty koniec. Alebo nie?

Podľa Čínskeho kalendára je rok 2012 (od 23.1.2012 do 9.2.2013) rokom draka. Drak, podľa Číňanov, nenechá ľudí žiť v stereotype. Tvorí kontrast - buď veľa zlého, alebo veľa dobrého. Prinsie veľké prírodné katastrofy, no koniec sveta nechystá. Ani v numerológii číslo 12 neznamená nič zlé. Práve naopak. 12 zaručuje poriadok. Z kresťanského hľadiska, keď sa sa počet božských princípov (3) vynásobí počtom živlov materiálneho sveta (4), dostaneme číslo naplnenia (12). Je to teda symbol poriadku a priestoru v čase a tento poznatok sa využíva aj vo vede a astrológii.

Asi najznámejším dôvodom zániku nášho sveta je koniec mayského kalendára. Mayovia boli národ žijúci od roku 2000 p.n.l. do roku 1541 n.l. Vytvorili kalendár, dnes známy ako mayský kalendár, ktorý bol neuveriteľne presný. Napriek tomu, že v tej dobe nemali žiadne poriadne prístroje ich výpočty mesačných cyklov sa od našich líšia len o 33 sekúnd. Kolobeh mayského kalendára začal v roku 3113 p.n.l. a trvá 5125 rokov, z čoho vychádza jeho koniec na rok 2012n.l. Mayovia verili, že 5125 rokov trvá, kým Zem prejde galaktickými chvejúcimi lúčmi z jadra galaxie. Čo však nie je vedecky potvrdené. Mysleli, že v tento deň nastane akási očista ľudstva, zlí zaniknú, dobrí ostanú a svet vstúpi do ďalšej etapy, ktorá trvá 5125 rokov. V histórii ľudí sa dni skracovali a predlžovali podľa rôznych výpočtov, a preto je rovnako možné, že podľa Mayov rok 2012 už dávno bol, alebo ešte len bude.

Slávna veštica Sybila sa vo svojich veštbách tiež zmienila o roku 2012. Hovorí, že príde čas, keď sa ženy budú živiť svojim telom, budú popíjať omamné nápoje, čím hlboko poklesne ich plodnosť, čo napokon môže ohroziť ľudstvo. Vlasy budú mať kratšie než muži. Ich ústa a oči nadobudnú iný vzhľad, žena sa bude podobať sove. V tej dobe deti znenávidia svoje matky. Do manželstva nebudú vstupovať ženy ako panny. Bude veľa rozchodov. V tom roku budú planéty v zvláštnom postavení. Ľudia sa pokúsia vytvoriť umelé zvieratá a ovládať počasie. No ani Sybila nevie na tento deň zánik ľudstva.

Veštec Nostradamus nikdy nevedel, kedy sa veci, ktoré vyveštil, stanú, no mnohí si myslia, že jedna z jeho veštieb sa týka práve dňa 21.12.2012. Týka sa príchodu "červenej hviezdy" Nibiru, ktorá sa objaví, keď bude Mars v blízkosti Zeme, čo sa tento rok skutočne stane. Nibiru bude prechádzať pásmom meteoritov a je možné, že sa s dvoma zrazí tak, že sa odrazia na našu Zem.

Následne na to nastane tretí náraz. Nikto si nebude istí, či aj to bol asteroid, alebo jadrová hlavica. Nezhody vyvolajú III.svetovú vojnu, ktorú začne USA proti Francúzsku.

Pôvodne bola táto veštba na rok 2003, ale keďže sa nič neudialo, výpočty boli posunuté na rok 2012. Vedci tvrdia, že keby Nibiru bola v blízkosti Zeme, už dávno by ju videli ich sondy.

Tiež sa objavili veštby o možnej zrážke s planétkou Eris, ktorá má veľkosť asi ako Pluto, alebo s obrovským meteoritom. Vedci to považujú za internetové podvody. Je možné, že sa toto jedného dňa stane, ale určite nie v roku 2012.

Vedecky vylúčený nie je prechod cez takzvané galaktické nulové pásmo. Nulové pásmo môže byť veľmi nebezpečné. Nemôžu sa v ňom šíriť energie a neexistujú tam elektromagnetické polia, takže nebude elektrina, komunikačné spojenia. Môžu sa v ňom objaviť kozmické ilúzie a výbuchy svetla, čo môže vyvolať šialenstvo. Aj keď sa toto skončí o štyri dni, úplný odchod z nulového pásma sa predpokladá na 7.2.2013.

Ruskí vedci tvrdia, že koniec sveta nastane pádom asteroidu, ktorý spôsobí klimatické zmeny a požiare, no nebude to v roku 2012. Uviedli, že 13.4.2036 do našej planéty narazí asteroid Apophis, ktorý bol objavený v roku 2004. Predpokladá sa, že ak asteroid dopadne kdekoľvek na Zemi, môže zabiť naraz 10 miliónov ľudí. Následne na to môžeme počítať s klimatickými zmenami, výbuchmi sopiek, požiarimi a sčernenou oblohou. Úlomky asteroidu by na Zem dopadli v priebehu ďalších piatich rokov.

Niektorí kresťania považovali za znamenie, že koniec sveta je blízko, odvysielané video na Euronews, kde je jasne vidieť obrysy štvrtého jazdca apokalypsy v Káhire.

Väčšina tomu neverí. V biblii je presne opísaný koniec sveta a pred tým, než príde, má sa objaviť veľa znamení. Určite to nebude v roku 2012, aj keď presný dátum biblického konca neexistuje.

V astéckych mýtoch je koniec sveta opísaný ako deň, keď sa otvoria nebeské brány a vysypú na Zem démonov, ktorí zožerú ľudí.

Podľa fyzikov sa Zem popri točení okolo vlastnej osi aj „kmitá“. Nazýva sa to precesia. Každé „kmitnutie“ trvá 25 800 rokov, čo znamená, že toto kmitnutie skončí práve v roku 2012. Zem začne nový cyklus obráteným smerom.

Tak čo hovoríte? Vybrali ste si jeden z koncov sveta, ktorému uveríte? Ja by som ešte počkala na ďalších osemdesiatpäť predpovedí a potom sa uvidí...



# ENGLISH PARTY



Začiatok novembra sa niesol v znamení sychravého a upršaného počasia, ale aj príchodu dvoch anglických učiteľov, Stevena a Jasona, na našu školu. Privítali sme ich tradične po slovensky- chlebom a soľou. Zrazu sa medzi nami začali pohybovať anglicky hovoriaci ľudia a my sme mali možnosť využiť našu angličtinu v praxi. Možnosť urobiť rozhovor do nášho časopisu prijali s radosťou a ochotou. A tu je už nasledujúca prvá otázka, nech sa páči:

**ÚSMEV:** Ako ste si užívali týždeň na našej škole?

**Steven:** Užíval som si ho naplno.

**Jason:** Mal som sa skvele, páčilo sa mi tu.

**ÚSMEV:** Myslíte si, že študenti na našej škole sú dobrí v angličtine?

**Steven:** Myslím, že študenti sú tu v angličtine naozaj dobrí.

**Jason:** Všeobecne veľmi dobrí.

**ÚSMEV:** Aký je rozdiel medzi našou školou a školami v Anglicku?

**Steven:** Sú si pomerne podobné.

**Jason:** Pomerne podobné, ale preferujem váš čas začiatku a konca vyučovania. Začínate veľmi skoro, ale taktiež aj skoro končíte. U nás začíname vyučovanie až o deviatej a končíme okolo štvrtrej.

**ÚSMEV:** Ako sa vám páči naša krajina, naše mesto?

**Steven:** Páči sa mi Slovensko, aj Topoľčany. Zaujímavé mesto. Sú tu okolo hory a je tu viac zelene než v Londýne.

**Jason:** Želám si, aby som mohol vidieť viac a po svetle, pretože teraz býva skoro tma. Dúfam, že sem cez leto prídem .

**ÚSMEV:** Počuli ste niekedy predtým o Slovensku?

**Steven:** Áno počul. Pretože v Londýne je dosť ľudí z Česka aj Slovenska.

**Jason:** Trochu. Iba názov : Slovensko.

**ÚSMEV:** Prekvapilo vás niečo na našej škole?

**Steven:** Prekvapilo ma, že robíte spontánne akcie. Ako napríklad teraz, anglická párty. Na školách u nás sa všetko zvykne dlhšie pripravovať.

**Jason:** Negatívne ma prekvapilo, že študenti málo používajú angličtinu. Je tu málo hodín angličtiny. A pozitívne ma prekvapilo to, že každý je tu veľmi priateľský a to, že je tu tak veľa dievčat.

**ÚSMEV:** Čo robíte vo vašom voľnom čase?

**Steven:** mám veľa kamarátov z Japonska. Učím sa japončinu.

**Jason:** Relaxujem, čítam knihy.

**ÚSMEV:** Pijete čaj o piatej?

**Steven:** (smiech) Nie...pijeme čaj kedykoľvek chceme. Ale väčšinou pijeme kávu.

**Jason:** (smiech) Nie.

**ÚSMEV:** Aký druh hudby počúvate?

**Steven:** Mám rád folk a klasický jazz.

**Jason:** Keď chcem relaxovať, niečo klasické. Keď som na párty, skôr niečo energické.

**ÚSMEV:** Radi cestujete?

**Steven:** Samozrejme.

**Jason:** Určite.



**ÚSMEV:** Aká bola a je vaša profesia v Londýne?

**Steven:** Predtým architekt, teraz učiteľ.

**Jason:** Predtým som bol bankár. Ale prestalo ma to baviť, takže som učiteľ.

**ÚSMEV:** Skúsili ste nejaké slovenské jedlo?

**Steven:** Áno, chutilo mi. Mám rád všetko.

**Jason:** Áno.





**ÚSMEV:** How did you enjoy this week at our school?

**Steven:** I enjoyed it very much.

**Jason:** I had a great time, loved it.

**ÚSMEV:** Do you think that students in our school are good at English?

**Steven:** Some are very good at English.

**Jason:** Generally very good.

**ÚSMEV:** What's the difference between our school and schools in England?

**Steven:** Quite similar.

**Jason:** Quite similar but I prefer your start and end time.

**ÚSMEV:** How do you like our country and town?

**Steven:** I like Slovakia and Topolčany- interesting place.

**Jason:** I wished we could had seen more.

**ÚSMEV:** Have you ever heard about Slovakia before?

**Steven:** Yes I had heard of Slovakia. **Jason:** A little. Only the name Slovakia

**ÚSMEV:** Were you surprised by anything in our school?

**Steven:** Spontaneous activities.

**Jason:** I was surprised students didn't use more English in the classes. But everybody is so friendly and you have got a lot of girls at school.

**ÚSMEV:** What do you do in your free time?

**Steven:** Study Japanese and architecture.

**Jason:** Relax, read books on history.

**ÚSMEV:** Do you drink tea at 5 o'clock?

**Steven:** No, when ever we want we drink..and mostly coffee.

**Jason:** No.

**ÚSMEV:** What kind of music do you like?

**Steven:** Classical Jazz.

**Jason:** Classical or party music.

**ÚSMEV:** Do you like travelling?

**Steven:** Of course.

**Jason:** Of course.



**ÚSMEV:** What's your profession in London?

**Steven:** Now teacher – past architect.

**Jason:** Now teacher – past Banker.

**ÚSMEV:** Did you try any Slovakian food?

**Steven:** Yes, loved all o fit.

**Jason:** Yes.



# Martin Kližan - Slovenský kultový/kurtový démon

Martin Kližan – naša nová tenisová hviezda, sa narodil 11. júla 1989 v Bratislave. Jeho prvý kontakt s tenisom mal už v útlom detstve a to vďaka rodičom, ktorý mu na jeho 3. narodeniny kúpili umelohmotnú čiernu raketu a penovú loptičku. Malého „kližka“ ako Martina prezývajú, táto zábavka hneď nadchla a okamžite začal svoje zručnosti predvádzať pinkaním o stenu alebo nábytok rodného domu dnes už 23- ročného Martina. Jedného dňa však prekročil medze hlučnosti a otec ho vzal pred dom na ihrisko, kde začal trénovať svoje „kurtové fintičky“ bez akéhokoľvek obmedzovania a ohrozovania nábytku, alebo dokonca aj členov domácnosti. Od 5 rokov mal Martin vďaka svojmu jasnému a neprehliadnuteľnému talentu svoju vlastnú osobnú trénerku.

Už v juniorskom veku Martin dosahoval veľmi priaznivé výsledky a mal našliapnuté na celkom sľubnú kariéru. Svedčí o tom úspech, ktorý dosiahol na Majstrovstvách Európy, kde v kategórii do 16 rokov jasne triumfoval a v single kategórii prevalcoval súperov silou hurikánu. Na základe tohto úspechu nastúpil vtedy 15-ročný Martin aj v deble, kde bol síce nováčikom, no na jeho hre to nezanechalo ani najmenšiu stopu a výhra bola opäť na strane Slovenska a opäť v rukách mladého talentovaného tenistu z Bratislavy. Pre Martina, ktorý bol o rok mladší od ostatných chlapcov a bol zároveň aj nováčikom v medzinárodných tenisových výberoch, to bol veľký zážitok a loptičku, s ktorou vyhral má dodnes odloženú.

So zbieraním ocenení Martin ani zďaleka neskončil, práve naopak.

Veď už o rok neskôr vyhral singla a debľa na juniorskom Roland Garros a to mu dopomohlo sa dostať na 1. priečku svetového rebríčka, čo si veľmi cenil a spomína na to s úsmevom dodnes. Najväčší úspech v mužskej kategórii sa mladému tenistovi podaril práve v tomto roku na turnaji v Maroku. Pod taktovkou slávneho trénera Karola Kučeru sa predviedol v tom najlepšom svetle a zapísal sa do podvedomia verejnosti skvelým ziskom dvoch cenných titulov a to mu otvorilo cestu do prvej stovky rebríčka ATP.

Najdôležitejší Davis Cup bol pre „kližka“, jednoznačne septembri roku 2011. V daviscupovom bratislavskom zápase o záchranu v I. skupine euroafrickej zóny víťazstvom nad Marčenkou a Stachovským a teda ziskom dvoch cenných bodov pre tím pomohol Slovensku k udržaniu sa v tejto skupine. Vtedy Martin po prvýkrát uvidel, aké vďačné vie byť slovenské publikum a ako ľudia milujú tenis. „Atmosféra bola počas všetkých troch dní super. Fanúšikom veľmi ďakujem a odkazujem im, že ešte nie je koniec. Máme mladý talentovaný tím s veľkým potenciálom,“ nechal sa po zápase počuť Kližan.

A posledné slovo naozaj nepovedal. Veď v novembri tohto roku mal tú česť porovnať si sily v tenisovej akcii roka – exhibícii so svetovou jednotkou Novakom Djokovičom. A to, že vôbec nezaostával a sily na kurte boli vyrovnané, to snáď netreba pripomínať. (:

Vo svojich 23 rokoch sa Martin vyšplhal už pekne vysoko a my dúfame, že jeho výkony budú stále rovnako dobré ak nie aj lepšie. Držíme palce. (:



lvka



# DESATORO VEĽKÝCH OSEMSMEROVIEK

POZOR! Je tu štvrtá časť našej celoročnej súťaže!

Do každého čísla sme pripravili jednu tajničku ukrývajúcu vždy jeden verš básne. Vašou úlohou, milí čitatelia, je vylúštiť všetkých 10 tajničiek a znenie celej básničky nám poslať na našu e-m@ilovú adresu: [usmev.ssos@gmail.com](mailto:usmev.ssos@gmail.com)

alebo

FB: Časopis Úsmev

alebo vyplnenú tajničku odovzdaj do rúk niekomu z redakcie.

Na konci roka niekto z pedagogického zboru vyžrebuje troch šťastlivcov, ktorí získajú skvelé vecné ceny.

Preto neváhaj a zapoj sa do našej súťaže aj ty!

***Tento mesiac to ale nebude také jednoduché. V osemsmerovke sa ukrývajú slová, ktoré patria na voľné miesto v texte.***

A	K	Š	U	L	O	P	O	P	S	M	Č
D	I	R	Á	Z	A	T	L	A	B	E	K
Z	K	I	Z	Á	R	M	L	Z	K	H	A
E	D	S	N	E	H	O	V	L	E	E	D
I	P	R	P	O	N	A	M	A	Č	L	I
V	E	V	A	K	Y	D	E	T	M	T	D
H	R	S	Y	V	N	A	D	É	O	E	L
Á	I	R	T	J	I	M	O	P	R	B	O
K	N	A	M	E	N	E	V	R	T	E	L
S	B	P	A	Ž	D	B	N	A	S	C	H
M	A	Š	R	I	Z	O	Í	S	Ý	O	O
E	B	A	T	Š	Á	Z	K	I	N	N	S
H	A	G	I	K	R	K	Y	A	Č	Á	Ť
E	I	,	N	O	P	Y	Č	T	O	H	I
L	U	C	I	E	L	U	G	K	N	C	N
T	M	I	K	U	L	Á	Š	O	A	I	A
E	R	A	H	C	I	L	E	M	I	T	B
B	O	H	A	T	S	T	V	O	V	A	Y
M	Y	R	H	A	D	Z	L	A	T	O	R
V	O	R	E	A	R	O	B	R	A	B	,

Prekrojené jablko s hviezdíčkou symbolizuje .....

Najznámejšia vianočná koleda je .....

Ježiško sa narodil v meste .....

Svätá ..... ťahá sane do dvora

Pod imelom sa dávajú .....

Od ..... do Vianoc, každá noc má svoju moc.

24.12. na Štedrý deň, majú meniny .... a ...

Ak je teplota vzduchu menej ako 0°C vonku padá ....

..... na bielom koni.

Typickým jedlom na Vianoce na Slovensku je .....

Na stromček vešiame sklenené .... a sladké .....

Školáci sa najviac tešia na vianočné .....

Kto vydrží na Štedrý deň nepapať uvidí večer .....

Rozprávka o chlapcovi, ktorý skákaním po perine zasnežoval

krajinu sa volá .....

Ruská rozprávka menom ..... o zázračnom deduškovi, skromnej

Nastenke a samolúbom Ivanovi.

Traja králi, ....., ....., ....., priniesli Ježiškovi dary ....., ....., .....

6.12. nosí deťom na Slovensku do čižmičky sladkosti .....

Šupina z vianočného kapra v peňaženke vám zaobstará .....

K Ježiškovi priviedla troch kráľov a pastierov .....

Na Slovensku nosí darčeky ..... a ukladá ich pod .....

Na štedrovečerný stôl sa dáva navyše jeden tanier, keby prišiel nečakaný ....

Typickou pochútkou Vianoc sú sladké, vykrajované, pečené

.....

Najznámejšia československá rozprávka spojená so zimou sa

volá .....

Odpoveď: \_\_\_\_\_



## Boli sme na akcií

### IMATRIKULÁCIA

Už v priebehu celého novembra sme mohli sledovať vystrašené pohľady našich najmladších – prvákov, ako sa s bledými tvármi pohybujú po škole a so strachom v očiach nenápadne sledujú pohyb svojich trýzniteľov – tretiakov. Po škole kolovali rôzne „zaručene správne“ dátumy, kedy sa mala slávnosť konať a prváci húfne premýšľali nad rôznymi spôsobmi ako sa im vyhnúť. Tretiaci však počkali na správnu chvíľu a prvákov prekvapili až koncom novembra – presnejšie 29.11.2012 a navyše počas vyučovania, takže obeť nemali žiadnu šancu na útek.

Hneď po príchode na vyzdobenú chodbu prváci dostali biele krídla, ktoré im v priebehu slávnosti symbolicky pristihli na znak samostatnosti a správnych samostatných životných krokov. Svojím programom slávnostnú imatrikuláciu otvorila trieda 3.A, ktorá nás potešila retro programom – slávnou spartakiádou na legendárnu pieseň od Michala Davida - Poupata.

3.B nás naopak potešila priam magickým dvojfarebným tancom na modernú pieseň a ako bonus nám predviedli žiačky svoju šikovnosť prehadzovaním pohárov a rytmickým bubnovaním.

Potom sme sa už s radosťou mohli vrhnúť na samotnú imatrikuláciu, na ktorej prváci plnili rôzne úlohy, ako napríklad: rapovanie receptu, maľovanie sa rôzom navzájom zo šatkou na očiach, jedenie horalky z úst druhej osoby, vyberanie žuvačky z misy makových špagiet a pod. Takisto, slávnostný akt imatrikulovania neobišiel ani profesorských nováčikov, ktorí museli splniť úlohu, vďaka ktorej sa zaradili do skupiny právoplatných členov školy (súkromníkov). Za nesplnenie úlohy dostali prváci trest v podobe pleťovej masky na tvár zo šľahačky. Vzápätí padol slávnostný sľub a všetci prváci dostali diplom, vďaka ktorému sa stali právoplatnými študentmi našej školy.

Ďakujeme tretiakom za pekne vytvorený program a bezchybnú organizáciu tohtoročných imatrikulácií a tešíme sa na to, ako sa imatrikulácií zhostia obeť tých tohtoročných, naši prváci a prvákom, ktorých sa k tomu postavili so vztýčenou hlavou a česťou.

#### A čo na to prváci?

Imatrikulácie sa nám veľmi páčili. Veľmi sa nám páčil program, ktorý bol pestrý, zábavný a hlavne nás zaujal. Napriek nedočkavosti, nervozite a rešpektu pred niečím, čo bolo pre nás doposiaľ neznáme, sme sa zabavili, strápnili, ale hlavne si užili príjemné chvíle v spoločnosti našich profesorov a ostatných študentov. Ďakujeme za príjemne uvítanie a tešíme sa na naše spoločné pekné chvíle na tejto škole.



# MÓDNY RUBRÍČEK

Či už sa vám zimné obdobie páči alebo nie .. móдне trendy ignorovať nemôžete a vždy sa vám zídu nové nápady ako sa vylepšiť' ..

Pokúsime sa vám móдне trendy na zimu priblížiť' a veríme že vám dáme tie správne typy ako sa na zimu môžete správne pripraviť' ..

Vybrali sme pre vás pár kabátov, čižiem, a šálov s rukavicami a s čiapkami na ukážku :)



Zima je tu a vy neviete aké si máte vybrať' čižmy či doplnky ku kabátom a zimným bundám ? .. Tu máte pár obrázkov , z ktorých sa môžete inšpirovať' .



Jeens & Suzanne



# ŠTUDENTSKÉ ŠPORTOVÉ A KULTÚRNE HRY

Ako je už v Topolčanoch tradíciou dňa 13.11.2012 sa konal XXIII. ročník Študentských športových a kultúrnych hier, kde proti sebe súťažili topolčianske stredné školy. Do tohto ročníka sa zapojilo Gymnázium, Gymnázium sv.Vincenta de Paul, Stredná zdravotnícka škola sv.Vincenta de Paul, Obchodná Akadémia a naša Súkromná stredná odborná škola. Celú akciu organizovalo Tribečské osvetové stredisko pod vedením Bc.Bohumila Milatu. Súťažilo sa už tradične vo výtvarných prejavoch, fotografii, literárnych prejavoch, umeleckom slove, hudobných prejavoch, tanečných prejavoch a v športe.

Športovkyne z našej SSOŠ sa pod vedením Mgr.Budoša dňa 5.11.2012 zúčastnili výberového kola do finále florbalu. Celá športová časť sa konala v telocvični Obchodnej Akadémie v Topolčanoch. Žiačky odohrali viacero zápasov, z ktorých prehrali iba jeden, a tak si vyslúžili jedno zo štyroch postupových miest do finále, ktoré sa konalo v rovnaký deň ako kultúrna časť Študentských hier, 13.11.2012. Napriek veľkej snahe naše žiačky vo finále nemali až toľko šťastia, skórovať sa podarilo iba Alžbete



Halámekovej v zápase proti Drevárskej SŠ, a tak skončili na úctyhodnom 4.mieste. Prehru tragicky neberú, práve naopak, povzbudilo ich to do budúcnosti a budú sa snažiť zdokonaľiť svoju techniku hry.

Kultúrna časť Študentských športových a kultúrnych hier prebiehala v priestoroch Tribečského osvetového strediska a mestského kultúrneho domu. V Tribečskom stredisku sa konal prednes umeleckého slova, kde za našu školu bojovali žiačky Anna Figúrová, Veronika Švecová a Angelika Hagárová pod vedením Mgr.Ursínyovej. Akciu hodnotia veľmi kladne. Spoločnými silami sa prebojovali na 4.miesto.



V tom istom čase ako prednes sa v priestoroch kultúrneho domu konala súťaž v hudobných a tanečných prejavoch, kde naše žiačky vystúpili pod vedením Mgr.Chvojkovej. Hudobné prejavy boli najsilnejšie zastúpenou kategóriou. V speve a hre na hudobné nástroje sa zúčastnili jednotlivci ale aj skupiny. Našu školu v speve reprezentovali Radka Bujnová, Denisa Kováčová a s gitarovým sprievodom vystúpila Melinda Mojžišiková. Na keyboard hrala Lucia Kúdelová. Spoločne s Obchodnou Akadémiou sa nám podarilo získať bronzové, 3.miesto.



Napokon sa predstavili žiaci v kategórii tanečných prejavov. A ako sa hovorí, najlepšie na koniec, za obrovského potlesku a výskania posledné vystúpili a vytancovali tak 3.miesto žiačky z II.B triedy, v tanci s názvom Chuivaví thriller a Michaela Sroková so svojim sólom.



O tri dni neskôr sa v Tribečskom osvetovom stredisku konalo vyhodnotenie a trojtýždňová výstava výtvarných prác, fotografií a literárnej tvorby žiakov. V kategórii výtvarné práce získala 4.miesto pre našu školu Monika Schmidtová. Za fotografie od Alžbety Halámkovej a Hanky Sútorovej sme si vyslúžili 3.miesto. Literárnu tvorbu reprezentovali Kristína Hudoková, Patrícia Zuborová, Slávka Gubová, Ivana Kasalová, Miriam Mesiarkinová, Kristína Oravcová, Veronika Svecová ale aj náš školský časopis USMEV. Spoločnými silami sme tak získali 4.miesto.

Po spočítaní bodov zo všetkých kategórií nakoniec porota vyhodnotila súťaž takto:

- 1.ŠTÁTNE GYMNÁZIUM
- 2.GYMNÁZIUM SV.VINCENTA DE PAUL
- 3.STREDNÁ ZDRAVOTNÍCKA ŠKOLA SV.VINCENTA DE PAUL
- 4.STREDNÁ SÚKROMNÁ ODBORNÁ ŠKOLA
- 5.OBCHODNÁ AKADEMIA

Obhájiť minuloročné 3.miesto sa nám teda nepodarilo, ale sklamaní byť nemusíme. Práve naopak, máme právo byť hrdí na tých, ktorí nás reprezentovali a hájili dobré meno školy. Ďakujeme za zemiakovú medailu.

Nika



hodina deťom

„Uličnica“

Dňa 16.novembra 2012 sa naša škola opäť zapojila do celonárodnej zbierky pre neziskovú organizáciu Hodina deťom. Dobrovoľníčky z II.B a zo IV.C vyšli do topoľčianskych ulíc a miestnych škôl, aby získali finančné prostriedky pre nadáciu. Aj keď sa našli takí, čo zbierku kritizovali, väčšina ľudí na prosbu o príspevok reagovala kladne a s úsmevom. Všetky finančné prostriedky, ktoré sa našej škole podarilo vyzbierať, poputujú deťom a mládeži, ktorí to najviac potrebujú.

Ďakujeme.







# Na slovíčko s...

## Mgr. Andreou Ondruškovou

...mladá, milá a sympatická, aj takto by sa dala opísať naša pani učiteľka Mgr. Andrea Ondrušková, ešte pred rokom Paulíčková. Na našej škole učí Anglický jazyk. Je výbornou triednou učiteľkou triede II.A. Ochoťne nám odpovedal na naše zvedavé otázky. Ďakujeme.è

**Úsmev:** *Chceli ste byť učiteľkou od mala? Je to váš splnený sen?*

**A.Ondrušková:** Nie. Nikdy som nechcela byť učiteľkou. Prišlo to nejako samo.

**Úsmev:** *Keby ste neboli učiteľkou, čím by ste boli?*

**A.Ondrušková:** Pravdepodobne tlmočnicou.

**Úsmev:** *Čo vás na tejto škole milo prekvapilo, upútalo?*

**A.Ondrušková:** Milo ma prekvapili učitelia a žiaci.

**Úsmev:** *Čo by ste na našej škole zmenili, keby to bolo vo vašej moci?*

**A.Ondrušková:** Zmenila by som tabule a niektoré počty žiakov v triedach, páčilo by sa mias vyučovania mimo budovy školy, napríklad v prírode a tak podobne.

**Úsmev:** *Myslíte si, že sa študenti zmenili od času, keď ste na SŠ študovali vy?*

**A.Ondrušková:** Študenti sa určite zmenili, niekedy si neuvedomujú, že učitelia sú tu pre nich, aby sa mali ďalej od čoho odraziť a plávať v tom svojom živote tým najkrajším smerom.

**Úsmev:** *Ktorá trieda je vaša najobľúbenejšia, kde sa vám najlepšie učí?*

**A.Ondrušková:** Mám rada všetky triedy, každá je niečím výnimočná. Najlepšie sa mi učí v tých triedach, kde sa žiaci zapájajú do vyučovacieho procesu a majú chuť sa niečo naučiť.

**Úsmev:** *Ste workoholik?*

**A.Ondrušková:** Nie som workoholik, ale

veľa krát sa tak cítim, najmä piatok na obed...

**Úsmev:** *Ktorú časť dňa máte najradšej?*

**A.Ondrušková:** Mám najradšej tú časť dňa, keď môžem byť s mojimi najbližšími.

**Úsmev:** *Čo vás dokáže potešiť, a čo naopak rozčúliť?*

**A.Ondrušková:** Poteší ma všetko, čo je relatívne dobré. A hnevať sa dokážem tak 5 minút, potom celkom zabudnem, čo ma to vlastne nahnevalo.

**Úsmev:** *Máte nejaký sen, ktorý by ste chceli uskutočniť?*

**A.Ondrušková:** Sny má každý, mojim snom vždy bolo pracovať pre nejakú organizáciu na území Afriky a byť nápomocná v oblastiach, kde ľudia trpia, či už hladom, nedostatkom edukácie atď.

**Úsmev:** *Akou ste boli žiačkou?*

**A.Ondrušková:** Žiačka som bola disciplinovaná, ale našli sa aj dni, kedy som

sa priklonila k väčšine.

**Úsmev:** *Keby bol dnes posledný deň vášho života, čo by ste ľutovali?*

**A.Ondrušková:** Ľutovala by som to, že my ľudia márnime veľa času premýšľaním nad hlúpostami a život nám pretečie pomedzi prsty.

**Úsmev:** *Aké vlastnosti sa vám na ľuďoch páčia?*

**A.Ondrušková:** Na iných sa mi páči zmysel pre humor a tolerancia, či empatia.

**Úsmev:** *Aké je vaše životné motto?*

**A.Ondrušková:** Nikdy nerob druhým to, čo nechceš, aby oni robili tebe.

**Úsmev:** *Čo najradšej robíte vo voľnom čase?*

**A.Ondrušková:** Najradšej relaxujem, spím.

**Úsmev:** *Akú hudbu počúvate?*

**A.Ondrušková:** Počúvam všetko okrem opery.

## 10 NAJ...

**Naj film:** Pressuit of Happiness

**Naj kniha:** J.Joyce - Portrét mladého umelca

**Naj jedlo:** vyprázaný rezeň (ešte horúci)

**Naj miesto:** Nice (Francia)

**Naj deň v týždni:** piatok

**Naj relax:** leňošenie na gauči

**Naj ročné obdobie:** jar, leto jese aj zima

**Naj šport:** tenis

**Naj značka:** H&M

**Naj farba:** modrá





**Za obsah zodpovedajúca: *Mgr. Eva Grmanová***

**Vedúca redakčnej rady: *Mgr. Janka Chvojková***

**Šéfredaktorka: *Veronika Švecová***

**Zástupkyňa šéfredaktorky: *Ivana Kasalová***

**Redaktori: *Kristína Oravcová***

***Monika Schmidtová***

***Anita Cabajová***

***Janka Hanková***

***Zuzana Bartakovičová***

***Kristína Hudoková***

**Dizajnéri: *Dominika Klemanová***

***Matej Lukáč***

**Fotografie: *Alžbeta Halámková***

**9.vydanie**

**Vydáva:**

***SSOŠ Tovarnícka 1641, 955 01 Topoľčany***

**Ročník:**

**2012/2013**